



Привредно друштво  
Рударски басен  
**КОЛУБАРА**

**PRESS CLIPPING**

**OBUKA ZA KONTROLU KVALITETA UGLJA** U okviru realizacije prvog „zelenog projekta“ u **Rudarskom basenu „Kolubara“** počela je obuka menadžmenta tog preduzeća i EPS-a, koja se odnosi na **proširenje deponije** i homogenizaciju uglja, odnosno sistem za kontrolu kvaliteta uglja. Obuku izvode **konsultanti** s površinskih kopova **„Mibrag“ i RWE.**

**Blic**



EPS

**Press clipping**

Ministarstva više neće moći da vode javna preduzeća

# DRŽAVNE FIRME RAČUN POLAŽU PREMIJERU

**BEOGRAD** » Javna preduzeća u novoj vladi biće pod strogom kontrolom premijera kome će i polagati račune.

To što ministarstva više neće uticati na donošenje odluka u najvažnijim preduzećima, ekonomski stručnjaci smatraju boljim za koordinaciju u pravljenu planova i kontrole rada državnih firmi.

Primeru radi, do sada je programe poslovanja usvajalo resorno ministarstvo, a bonuse i eventualno povećanje plata ministarstvo finansija. Ministarstva su formalni predlagači rukovodilaca u JP.

Izvor "Blica" navodi da je za sada gotovo sigurno da će preduzeća biti izuzeta iz ministarstava i da je jedno od njih EPS i JP "Železnice Srbije", ali da još uvek nije precizirano da li će biti formiran i tim koji će se baviti isključivo JP i polagati račune premijeru. Profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Miloško Arsić kaže za "Blic" da ideja da se JP stave pod ingerenciju premijera može presudno da reši dosadašnji problem u koordinaciji između Ministarstva finansija i resornih ministarstava.

- To bi bilo dobro rešenje za prilike u Srbiji. Imajući u vidu sve manjkavosti koje su do sada postojale u upravljanju JP, počev od konkursa, a ne da svaki ministar vodi svoju politiku. Do sada su i svi svaljivali odgovornost jedni na druge i niko nije rešavao problem ako baš nije morao. Taj predlog bi mogao da bude dobro rešenje posebno ako tim koji bi odgovarao premijeru ili vladi ima u opisu posla i čitav niz provera i analiza načina upravljanja JP i da na osnovu toga i preporučuje odgovarajuće odluke - kaže profesor Arsić.

Kako dodaje, to je prilika da se za sva JP, a koja u najvećoj meri imaju iste probleme, na jednom mestu na isti način rešava. Počev od procedura izbora i karakteristika koje rukovodioci moraju da imaju.

- Slabosti su jedino što bi se takav novi način rada odnosno ta institucija pravila od početka. Međutim, to je jedan od oblika funkcionisanja koji se primenjuje i u drugim zemljama u kojima se polažu računi vladi kao celini, premijer ima funkciju rukovodioca

u tom poslu, dok su ministarstva samo delimično uključena - ističe Arsić.

Vlada na čijem je čelu bio Mirko Cvetković najavljivala je u jednom trenutku detaljnu analizu rada javnih preduzeća. Vlada je formirala posebnu komisiju koja je trebalo da pročešlja poslovanje kompanija. Prema tadašnjoj zamisli, analiza je trebalo da dovede do smenjivanja partijskih kadrova iz direktorskih kabineta. Međutim, tada do smena nije došlo. Ž.J. ■



► POLAGAĆE RAČUNE: Aleksandar Obradović

Foto: V. Lalić

## KONTROLA NA ŠEST MESECI

Jedan od segmenata novog pristupa funkcionisanju JP trebalo bi da bude da u roku od tri ili šest meseci **POLAŽU RAČUN** premijeru **O POSLOVANJU**. Nije isključeno ni da će rukovodeći kadar imati vrstu obavezivanja da **DAJE ROKOVE** do kada će neki posao ili zarada biti ostvareni, ali i da snose **SANKCIJE** ako ne ostvare zadato.



► NEMA VIŠE RASIPANJA: Dragoljub Simonović

Foto: D. Milenković